

消防安全大检查



联合市住建局开展消防安全网络宣传活动 “云游”科普基地 滨州消防开直播

滨州5月24日讯 为进一步推进消防安全知识宣传,提升全民消防安全意识,近日,滨州市消防救援支队联合市住建局在滨州市消防科普教育基地开展直播

活动。讲解员带观众“云游”滨州市消防科普教育基地,借助消防科普教育基地中的体验设备对自然灾害的防范、城市内涝汽车逃生、

地震自救、灭火器的分类及使用、火场中如何逃生自救、心肺复苏、地铁安全等知识进行讲解,为广大网友科普了面对不同种类灾害时如何正确应对,提升大家的灾

害应对能力。

下一步,滨州市消防救援支队将继续立足现有宣传优势,采取多种形式开展消防安全宣传,动员全社会关注消防、支持消防,

进一步提升居民的消防安全意识和应急处置能力,加深社会面对消防的认识和理解。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 杜禹锋



志愿者给居民讲解消防知识。

滨城志愿者进老旧小区宣传消防

滨州5月24日讯 为进一步增强辖区居民的消防安全意识,将消防宣传“五进”落到实处,近日,滨城区消防救援大队组织志愿者深入老旧小区集中开展消防安全知识宣传活动。

活动中,消防志愿者在老旧小区摆摊设点,向居民讲解日常安全用火、用电、用气常识,重点

向居民和外来务工人员宣传电动车规范停放和安全充电,提醒住户及时更换老旧电线,教独居老人如何拨打报警电话、如何逃生等基本的自防自救常识,发放《高层民用建筑消防安全管理规定》宣传海报、电动车防火知识等资料。

听了志愿者的讲解,小区居

民对家庭消防安全有了全新的认识,对灭火逃生安全常识有了进一步的了解。下一步,大队将持续深化消防宣传“五进”活动,充分发挥志愿者的优势,开展贴近居民生活的安全宣传活动,预防火灾事故发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 边舒敏

无棣邮政系统上消防安全课

滨州5月24日讯 为提高社会单位从业人员的消防安全意识,加强社会单位消防安全管理工作,促进辖区消防安全形势稳定,近日,无棣县消防救援大队深入邮政系统开展消防安全知识培训。

培训过程中,大队培训人员采取理论联系实际的方式,结合邮政系统特点,组织参训人员观看了近几年全国邮政、银行系统

火灾案例,为全体职工讲解了火灾的发生及危害、发生火灾时如何报火警、如何组织人员扑救初期火灾以及火场中如何逃生自救等内容。针对邮政系统日常办公、存储仓库、营业网点、运输物流等不同场所可能存在的火灾隐患、消防技术要求、检查巡查重点及逃生自救方法,培训人员进行了全面细致的分析讲解。培训人员重点介绍了常用消防设施器材

的使用方法,指导员工进行实际操作,切实提升员工处置初起火灾的能力。

此次培训进一步加深了邮政系统工作人员的消防安全意识,提高了员工遇到险情后的处置及逃生自救能力,为营造辖区稳定的消防安全环境奠定了坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王延利

沾化消防检查化工企业

滨州5月24日讯 为深入推进消防安全大检查工作,切实做好化工企业消防安全工作,坚决预防和遏制企业重特大火灾事故发生,确保辖区火灾形势持续稳定,近日,沾化区消防救援大队深入辖区化工企业开展消防安全大检查。

检查过程中,监督检查人员详细询问了各化工企业的产品储备、工艺流程、生产装置等基本情况,对单位是否严格落实消防安全责任制度,应急处置预案

设置、消防安全布局、防火间距是否符合要求,消防水源是否充足,消防设施器材是否完好有效,电气设备是否符合防爆要求,防雷、防静电保护设施是否按规定开展检测等内容进行详细检查,重点检查消防车道及疏散通道是否畅通、安全出口设置是否符合要求、是否违规住人、疏散指示标志和应急照明灯是否完好有效等内容。

针对检查发现的火灾隐患和消防违法行为,监督检查人员要

求企业当场整改,不能当场整改的,责令限期改正,并提出合理化整改建议。同时,督促相关企业负责人主动开展隐患排查工作,严格落实整改措施,高度重视消防安全工作,时刻绷紧消防弦,定期组织员工开展消防安全培训及应急处置演练,提高员工消防安全意识和自防自救能力,切实防范火灾事故的发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 付殊璐

惠民排查医疗机构消防隐患

滨州5月24日讯 为进一步提升医疗机构消防安全防范能力,近日,惠民县消防救援大队联合县卫健局开展医疗机构消防安全专项检查。

大队与县卫健局联合制定《全县医疗机构消防安全专项整治实施方案》,对全县各类医疗机构开展检查,重点对单位是否落实消防安全主体责任、值班人员是否在岗履职、重点部位是否落实防火巡查制度、是否违规使用易燃可燃装饰装修材料、建筑消防设施是否完好有效、安全出口和疏散通道

是否畅通等进行实地检查,并随机抽查医护人员对消防设施器材使用方法的掌握情况。检查结束后,就检查中发现的问题,联合检查组向相关医疗机构负责人进行反馈,要求其建立清单、分解到人、逐项整改,切实做好消防安全管理工作。

此次联合检查行动,进一步推动全县医疗卫生机构落实消防安全主体责任,全面提升火灾防控能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 付琳

超市学消防 安全不打折

滨州5月24日讯 为切实提高辖区超市消防安全意识和自防自救能力,有效预防火灾事故的发生,近日,北海经济开发区消防救援大队深入辖区超市开展消防安全知识培训活动。

培训过程中,培训人员针对人员密集场所存在的问题进行深入分析,讲述了火灾事故的惨痛教训。随后,培训人员从如何开展日常防火巡查、如何扑救初起火灾、如何制定灭火和疏散预案、如何组织人员疏散逃生等方面进行了详细讲

解。此外,培训人员还向超市员工讲授了如何正确使用灭火器以及如何使用室内消火栓扑救初起火灾,叮嘱超市负责人要妥善维护消防器材和消防设施。

此次消防培训,切实增强超市员工的消防安全意识,提高了员工的实际操作能力。超市负责人表示,今后将更加重视做好消防安全工作,全力营造安全的购物环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵静



幼儿园孩子体验佩戴消防头盔。

博兴消防安全培训走进幼儿园

滨州5月24日讯 为进一步提高幼儿园师生的消防安全意识,有效预防和遏止幼儿园火灾事故的发生,近日,博兴县消防救援大队采取“走出去”的方式,深入辖区幼儿园开展消防安全知识培训。

演练中,消防救援人员向小朋友们讲解了火场安全逃生的动作要领及方法,叮嘱小朋友们在疏散过程中不要相互推拉,确保安全。随后,孩子们在老师的带领下,用湿毛巾捂住

口鼻,做到了不拥挤、不推搡、不害怕,安全有序地全部撤离到户外。其间,消防救援人员向小朋友们介绍了消防车辆、器材装备,提高他们对消防工作的认识。

此次疏散逃生演练,进一步提高了小朋友们的消防安全意识和自我保护能力,使他们掌握了基本的逃生常识及应急救援技巧。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘凯旋